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2.2.1 Rohmaterialeinarbeitung aus Rohhaut, Split, Wet-Blue, Wet-White und Crust Raw, WB/WW and Crust T3

Mame der Gerberei: i} —
Auditdatum: 0
Tabelle 1: Automatische Berechnung (Ubarnahme in 2.2.3)

Warenfluss pro Produktionsschritt (Verkauf/Lager) Flichenrendement und Hautgewicht:
Von bis
Roh/BléRenspalt [WB/WW 0,00|m* Einarbeitung Rohhaut/Bl&ke: 0,00(t
Roh/Blokenspalt |Crust 0,00{m?* entspricht WW/WB 0,00|m*
WE/WW Fertigleder 0,00{m* Einarbeitung Crust/WB+WWw: 0,00|m*
Roh/Blokenspalt |Fertigleder 0,00{m* Entspricht Rohhaut #DIv/0! t
Crust Fertigleder 0,00|m* Flachenrendement: #DIV/0! m?/ft
Summe 0,00|m* Hautgewicht (Durchschnitt) kg/Haut

EINARBEITUNG in Produktion PRODUKTIONSPROZESS VERKAUF/LAGER

*Wenn WE,/WW Einarabeitung groRer ist als Crust Verkauf/Lager,
erfolgt die Berechnung mit WE/\WW Einarbeitungin Tab. 2.2.2

e —

**Wenn Crust Einarbeitung grofer ist als Fertigleder Verkauf/Lager,

erfolgt die Berechnung mit Crust EinarbeitunginTab. 2.2.2 Crust zu Ferl'qgleder
Einarbeitung 0,00 m* Produktion: 0,00 m*
{Abweichungen zwischen Einarbeitung und Verkauf/Lagersind maglich, je
ot nach Art/Menge der Verarbeitung von Spalte

Tabelle: Ubersicht {iber Produktionsdaten

Jahrliche Produktionsmenge, die

J5hrliche Einarbeitung in die Produktion: (Nicht Einkauf fiir Interne Zwischenproduktion=produzierte die Produktion verldsst
Lagerhaltung) Gesamtmenge (nicht Verkauf/Lager) (Direktverkauf oder ins Lager) |
RW +/- Bl6Renspalt fur
RW ot Blokenspalt 0t Spaltleder 0t
BléRenspalt far
Spaltleder ot Ww/We 0lm? WE/WwW 0lm?
entspricht| RW+Spalt 0|m? Crust 0|m* Crust 0|m*

WB/WwW 0|m? Eertigleder 0|m?*
Crust 0fm*

Summe Einarbeitung 0m* Verkauf/Lager 0|m*

Produktschema 1 (fir Produktion ab Rohware)
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Blatt 2: Produktion

2.1. Produktionsdaten (Energieverbrauch) I-T-@ e
Name der Gerberei: ) TRk - am Az
Auditdatum: 0

2.1 Energieverbrauch in der Produktion (Ohne Abwasseranlage; ohne Abfallaufbereitung; ohne Chemikalien- oder Rohwarenentsorgung)

Kontinentaler CO2-Emissionsfaktor am Ort der Gerberei: 1) kgCO2/kWh 0,000]
Mu/Einheit [MJ/Einheit kg €02/
Einheit Jahresverbrauch (fest) (variable)is) (MJfJahr Einheit kg C02/Jahr
la_ |Strom (Mix aus Netz): Nordamerika (1) kwh 0,00| 3,60 0,00 0,466 0,00
1b  |strom (Mix aus Netz): Sod- und Mittelamerika (1) kwh 0,00 3,60 0,00 0,175 0,00]
1c [Strom (Mix aus Netz): Europa (1) kwWh 0,00 3,60 0,00 0,289 0,00
1d  |Strom (Mix aus Netz): Asien (1) kWh 0,00 3,60 0,00 0,745 0,00
le |[Strom (Mix aus Netz): Australien (1) kwWh 0,00 3,60 0,00 0,853 0,00
1f  |Strom (Mix aus Netz): Afrika (1) kwh 0,00 3,60 0,00 0,643 0,00
2 |strom (extern zu 100% aus erneuerbarer Energie und Atomstrom) |kWh 0,00| 3,60 0,00 0,00 0,00
3 |Heizol EL 1 0,00 36,11 0,00 2,62 0,00
4  |Diesel** 1 0,00 35,57 0,00 2,64 0,00
5 |Schwerdl I 0,00 36,72 0,00] 2,65 0,00}
6 |ErdgasH m* 0,00 36,29 0,00] 2,15 0,00]
9 |LPG (Flussiggas)™* | 0,00 24,84 0,00] 1.64 0,00]
10 [Kohle (Steinkohle) kg 0,00 28,51 0,00] 2,53 0,00]
11 [Holz {1 m*=700 kg) kg 0,00 17,64 0,00 0,00 0,00)
12 |externe Dampfversorgung(10bar) kg 0,00 2,59 0,00 0,00 0,00
13.1 |Biogas aus MLL-eigen genutzt in der Produktion m?* 0,00 21,60 0,00 0,00 0,00
14.1 |Biodiesel aus MLL- eigen genutztin Produktion kg 0,00 32,04 0,00 0,00 0,00
15.1 |Solarenergie (Eigen genutzt in Produktion) kwh 0,00 3,60 0,00 0,00 0,00
15.2 |Solarenergie (Fremdeinspeisung ins Stromnetz) kwh 0,00 3,60 0,00 0,000 0,00
16 |windenergie (Eigen genutztin Produktion) kwh 0,00 3,60 0,00 0,00 0,00
17 |Geothermie (Eigen genutztin Produktion) kwh 0,00 3,60 0,00 0,00 0,00
18 |[Sonstige 0,00 0,00 0,00
19 |[Sonstige 0,00 0,00 0,00
TOTAL Ml/year: 0,00 kg CO2/year: 0,00
TOTAL tCOz/year: 0,00
[1)Strom berechnet mit kontinentalen CO2 Emissionsfactor aus Quelle IEA (2005)" Kontinentale CO2-Emissionfactoren 2003
(2) Diesel incl. Verbrauch interner Fahrzeuge, B Gabelstabler Nordamerka 0,466 kg CO2/kWh
[2) Dichte Flissiggas: ©.512 kgfl, sofern keine eigenen Daten vorhanden sind Sid/Mit. Amerik 0,175/ kg CO2/kWh
[4)MLL = Maschinenleimlader Europa 0,288/ kg CO2/kWh
(5)Sofern spezifische und nachpriifbare Energieinhalte (MJ/Einheit) fir verschisdene Energietrager vorliegen, konnen diese zenutzt werden Asien 0,745/ kg CO2/kWh
Australien 0,853 (kg CO2/kWh
Afrika 0,643 |kg CO2/kWh

Aus den Produktionsdaten und den Energieverbrauchen der Produktion werden die
jeweiligen Energieverbrauche der einzelnen Produktionsschritte berechnet, mit den
entsprechenden BEET-Daten verglichen und die prozentualen Abweichungen ermittelt:
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/ TUDKGON - GRAZ GBI
Energie-Benchmark BEET und COz2-emission des
Produktionsprozesses Produktions- |Anteil an der Benchmark |Energie-
(ohne vor- und nachgelagerte Prozesse) menge Produktion BEET verbrauch
m? % MJ/m* MJ/m?
Rohhaut bis Wet-Blue /Wet-White 0,00 #DIV/0! #DIV/0!
Rohhaut bis Crust 0,00 #DIV/0! #DIV/0!
Rohhaut bis Fertigleder 0,00 #DIV/0! #DIV/0!
Wet-Blue/Wet-White bis Fertigleder 0,00 #DIV/0! #DIv/0!
Crust bis Fertigleder 0,00 #DIV/0! #DIV/0!
Wet-Blue/Wet-White bis Crust 0,00 #DIV/0! #DIV/0!
SUMME pro Jahr 0,00 #DIV/0!
Benchmark — BEET: Berechneter Spezifischer Energieverbrauch MJ/m?* #DIV/0!
Tatséchlicher spezifischer Energieverbrauch MJ/m* #DIV/0!
Benchmark — BEET: Berechneter Jdhrlicher Energieverbrauch M)/a #DIV/0!
Tatsdchlicher jahrlicher Energieverbrauch MJ/a 0,00
Tatsdchlicher jihrlicher Energieverbrauch - inkl. Berechneter BEET-
Korrekturfaktoren (%) MJ/a - corr. 0,00
Differenz zwischen aktuellem Energieverbrauch und BEET-Wert M)/a #DIV/0!
Tatsichlicher spezifischer CO2-emissionsfaktor der Produktion kg CO2/m?* #DIV/0!
Differenz zwischen aktuellem Energiverbrauch und BEET-Wert
ohne Korrekturfaktoren % #DIV/0!
Differenz rwischen aktuellem Energiverbrauch und BEET-Wert
unter Beriicksichtigung der Korrekturfaktoren % #DIV/0!
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Blatt 1.1 Vorgelagerte Prozesse (Chemikalienlieferung per LKW)

Mame der Gerberei:
TG s
Land: I Ve
Auditdatum: g
1). Chemikalienlieferung per LKW (Transport vom zentralen Chemikalien-Warenlager zur Gerberei)
Land mit dem zentralen Warenlager: Tonnen per Jahr Entfernung Transport spez.CO2-Emission |Gesamte CO2-Emission
t/lahr km kg CO2/t*km kg c0o2/1ahr
0,075 0,00
0,075 0,00
0,075 0,00
0,075 0,00
0,075 0,00
0,075 0,00
0,075 0,00
0,075 0,00
0,075 0,00
0,075 0,00
0,075 0,00
0,075 0,00
0,075 0,00
0,075 0,00
0,075 0,00
0,075 0,00
0,075 0,00
0,075 0,00
0,075 0,00
0,075 0,00
0,075 0,00
0,075 0,00
0,075 0,00
0,075 0,00
Total 0,00 0,00
A& " &
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3.1 Abwasserbehandlung mit Schl twdsserung, ohne interne Schlammtrocknung
Name der Gerberei: 0
Auditdatum 0
CSB Fracht Energieverbrauch | ndirekt-
_ [Mittelwert) der B I Externer Kontinentalerl CO2-
i Ablauf zur T kom.Kl&ranlage einleiter; Energieverbrauch Emissionsfaktor

Abwasser- |Konzentration |kommunalen verbrauch (nur far Energiever- der kom. KA fiir (Kentinentaler coz- | Summe jahrliche

menge Ablauf** Klaranlage Direkteinleiter |Indirekteinleiter) |brauch vor Ort | Indirekteinleitung Emissionsfaktor ) CO2-Emission
Abwasser m3/year mg/| kg/year kwh/year kwWh/kg COD kWh/year kWh/year kg CO2/kWh kg CO2/year

ACTUAL value™ ACTUAL value* |Calculated value 0,000

Chromrecycling 0,00 0,00 0,00 0,00
Direkteinleiter 0,00| - - 0,00 - 0,00 0,00
Indirekteinleiter 0,00 0,00 0,00 0,833 0,00 0,00 0,00 0,00
Sonstiges 0,00
Summe 0,00 0,00 0,00 0,00 0,833 0,00 0,00 0,00 0,00

*Energieverbrauch der internen Kliranlage sinsetzzn [Direkt-und Indirekteinleitar)

**CS8 Kenzentration im Ablauf [mg/l] nur bei Indirekteinlzitung in sine kom.find Kl3ranlagz
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Energieverteilung (MJ/m?) am Beispiel einer Lederfabrik: Rohhaut -Fertigleder
3%
B Produktionsprozess: 74%
m Vorgelagerte Transporte
(Rohstoffbereitstellung): 18%
M Nachgelagerte Prozesse
(Abwasser): 3%
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und Beiprodukte): 5%
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CO2-Emissionsverteilung (kg CO2/m?) am Beispiel einer Lederfabrik: Rohhaut -Fertigleder

B Produktionsprozess: 87 %

B Vorgelagerte Transporte
(Rohstoffbereitstellung): 20 %

M Nachgelagerte Prozesse
(Abwasser): 4%

B Nachgelagerte Prozesse (Abfall-
und Beiprodukte): -11 %
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